

杜小刚主持召开市委人才工作座谈会 坚持走市场化国际化法治化之路 以开放理念做好新时代人才工作

本报讯 14日,市委书记杜小刚主持召开市委人才工作座谈会。这是市委筹备市第十四次党代会召开的第一个专题座谈会。会议集中听取有关地区、部门、单位、部分企业家代表和相关市领导对我市人才工作的意见和建议,研究当前和今后一个时期进一步加强人才工作的思路办法和政策举措。市领导徐一平等参加会议。

无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵的“最强引擎”是什么?“后万亿时代”,无锡实现产业升级、动能转换、提升城市竞争力的“最大支撑”从何处来?破解产业强市和实体经济发展中“卡脖子”难题最关键的“金钥匙”在哪里?“三连问”的共同答案是:人才。半天的座谈会,气氛非常热烈。惠山区和市委组织部(市人才办)、市科技局、市工信局、市财政局、市地方金融监管局、人民银行无锡市中心支行、无锡银保监分局、国联集团、产业发展集团等主要负责同志,以及中科微至、芯朋微电子、智联招聘、新新人力资源等企业代表,围绕人才发展的理念、机制、政策、平台、制度环境等方面,畅所欲言、各抒己见,提出了富有建设性的意见建议。

杜小刚认真听取大家发言,他指出,党的十八大以来,习近平总书

记高度重视人才工作,多次强调要加快实施人才强国战略、确立人才引领发展的战略地位,为我们做好新时期人才工作指明了方向、提供了根本遵循。全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,进一步提高对人才工作极端重要性、紧迫性的认识,提高站位、把握大势,遵循规律、锐意创新,坚持走市场化、国际化、法治化之路,以开放理念、开放思维做好新时代人才工作,奋力开创我市人才工作的新局面。

杜小刚强调,做好新时期人才工作,要重点在五个方面下功夫。一是理念思维要提升。突出市场化、国际化、法治化,深化“放管服”改革,加快构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新联合体,构筑国际化的创新创业平台载体,完善保障人才创新创业、保护知识产权的法治环境,不断拓宽引才聚才渠道、提升用才留才成效,努力打造人才新高地。二是重点关键要聚焦。聚焦产业强市,深入企业、园区、科研院所等摸清人才需求情况,掌握急需关键人才分布情况,实施精准招引,着力提升产才匹配度和人才贡献率;聚焦自主创新,加大“高精尖缺”人才招引力度,超前储备未来产业人才,引领支撑未来产业发展;聚焦改善民生,积

极引进经济金融、教育医疗等方面急需的人才,着力培育用好本土人才,进一步加强对各类人才的培养,不断夯实人才根基。三是办法招数要管用。拿出更多务实管用的洋招土招、新招硬招,既要加大力度对上争取在锡布局建设国家重大科技基础设施,引导和支持我市龙头企业、高校、科研院所以多种形式,在国内外建立研发中心、联合实验室,鼓励就地选才、飞地用才;又要发挥好物博会、全球锡商大会等平台作用,依托海外商会、国际友城、友好交流城市,不断拓展引才招才空间。四是服务保障要精准。立足发展实际、发挥比较优势,持续升级“太湖人才计划”,系统化推进全方位、全周期的人才发展生态建设,加强无锡人才金融港和高层次人才一站式服务中心建设,注重引进培养人力资源服务第三方专业机构,着力优化人才服务清单,更好满足人才多样化、个性化的需求,持续擦亮“无比爱才、锡望您来”金字招牌。五是制度机制要创新。以敢为人先的精神,积极推动人才制度创新,创新评价机制、强化激励机制、完善容错机制,着力破除束缚人才发展的思想观念和制度障碍,营造鼓励创新、包容失误的浓厚氛围,激发各类人才的创新活力。

(高美梅 惠晓婧)

用余生等待道歉

南京大屠杀 幸存者仅剩65人

14日,“8·15”纪念日的前一天,94岁的南京大屠杀幸存者葛道荣在家中翻看老照片。老人长久地凝视,轻轻地摩挲着泛黄的老照片,时间仿佛回到了过去。

1937年,葛道荣的叔父和两位舅舅惨遭日军杀害,年仅10岁的他逃进安全区却被日本兵用刺刀刺伤右腿。

“父亲从未忘记那段历史,每到重要时间节点感触则会更多一些。”葛道荣的次子葛凤瑾说,父亲花了10多年时间,写下近10万字,记录自己在南京那段至暗时刻的惨痛经历,取名《铭记历史》,家中子孙人手一份。

随着老人们逐渐年迈,幸存者后代接过了传承南京大屠杀历史记忆的接力棒。自20世纪80年代起,葛凤瑾一直致力于讲述并传播这段史实。他曾作为幸存者后代代表去日本参加和平主题论坛。

“近几年来,许多幸存者的第二代、甚至第三代加入维护和传播史实的队伍中,为和平贡献新力量。”南京侵华日军受害者援助协会会长张连红说。

截至目前,登记在册的南京大屠杀在世幸存者数量定格在“65”。2021年以来,已有7位幸存者离世,分别是杨翠英老人、蔡丽华老人、李如富老人、陈文英老人、戚振安老人、金同和老人、马继武老人。

往年的8月15日前后,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内会举行纪念活动。受疫情影响,纪念馆自今年7月27日起临时关闭。但援助协会与幸存者的联系不掉线、服务从未断档。

2018年,援助协会与江苏省人民医院妇幼分院合作,成立幸存者健康呵护服务队。疫情期间,援助协会设立专人专线,由服务队医务志愿者线上解答健康咨询问题,为老人提供应急诊疗方案,并在江苏省人民医院开通就医绿色通道服务。

“幸存者们承载了民族苦难的记忆,既是历史重要的证人,在幸存者的口述实录面前,任何企图歪曲历史的言论都会显得苍白无力;他们也是需要关爱的特殊群体,以个体生命历程传达出比宏观叙事的历史事实更加震撼的感受,真正唤醒人们反对战争、珍爱和平的认同。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军说。

(新华)

当前全省畜禽生产总体稳定 市场供应充足 价格保持平稳

日前,记者从省农业农村厅获悉,当前,全省畜禽生产总体稳定,市场供应充足,生猪等畜产品价格保持平稳。

疫情期间,我省各地着力加强宣传引导和技术服务,指导养殖主体落实新冠疫情防控措施,加强畜禽饲养管理,确保人员安全、生产平稳。南京、扬州、泰州等地协调饲料生产企业主动对接本地原料企业,指导养殖场户就近采购饲料,保障畜牧业生产。

无锡、常州发出告全市农民朋友的一封信,徐州、南通、连云港等地定期调度饲料生产企业、养殖企业生产资料和畜禽生产情况,及时告知企业跨区域运输相关政策,及时解决苗头性问题。盐城组织人员主动深入养殖场户,针对性开展技术指导服务,并积极协调卫健委等医疗部门,对

实施封闭管理的畜禽养殖从业人员集中进行疫苗注射和核酸检测。淮安、镇江等地制定发布灾后畜牧生产恢复指导意见和技术指南,指导各地在做好新冠疫情防控同时,切实抓好畜牧生产指导,最大限度减少灾害损失。

各地积极协调交通运输部门,将畜禽产品、活畜禽和饲料、兽药等畜牧生产物资运输纳入应急运输绿色通道,稳定畜牧业生产秩序。南京市协调帮助位于封控区域内的南京禄口禽业发展有限公司,通过办理运输通行证、设立接驳点等方式解决运输难题,公司累计运入饲料500多吨、提供210多万枚鸡蛋保障禄口街道居民需求。扬州市印发主要农产品进出扬州市主城区运输通行办理的注意事项,帮助畜禽企业办理车辆通行证,确保饲料等物资及畜禽产品的运输畅通。

针对受疫情影响部分地区可能出现畜禽产品销售难的情况,各地积极帮助解决问题。南京市引导养殖场结合防控形势和销售订单情况及时调整生产计划,采取控制养殖数量、拓展销售渠道、适当延缓出栏等措施,减少养殖损失。淮安市通过开辟绿色通道、与商务部门对接、组织集团采购等措施,帮助洪泽区、盱眙县封控地区销售农产品,洪泽区养殖户的40万枚鸡蛋一天之内被全部预定,盱眙县草鸡养殖户的草鸡、草鸡蛋等产品销售十分火爆。镇江市组织开展滞销农产品调查,重点针对畜禽产品销往南京市的规模养殖场企业,及时掌握产销情况,并通过“金色田野”公众号及时发布滞销农产品信息,宣传推介优质农产品,保证畜禽产品产销畅通。

(新华日报)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:苏吉华
封面责编:金钟
封面版式:唐立群
封面校对:高敏

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011